
Comune di Chiusa di San Michele 

 
CITTÀ  METROPOLITANA DI  TORINO 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.33 

 
OGGETTO: 
NOMINA DEL RAPPRESENTANTE NEL CONSIGLIO DELL'UNIONE 
MONTANA A SEGUITO DELLE ELEZIONI AMMINISTRATIVE DELL’08/09 
GIUGNO 2024 E RINNOVO DEGLI ORGANI DELL'UNIONE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno a partire dalle ore 

ventuno e minuti zero, in presenza nella sala consiliare, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, al momento della trattazione del presente punto nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. CANTORE Riccardo - Sindaco Sì 
2. LEUZZI Alessia - Vice Sindaco Sì 
3. MELIS Maurizio - Consigliere Sì 
4. PERROTTA Concetta Donatella - Consigliere Sì 
5. BELLARIA Alessio - Consigliere Sì 
6. BELLINI Carlo - Consigliere Sì 
7. DURANTE Morgana - Consigliere Sì 
8. MARITANO Alessandra - Consigliere Sì 
9. BORGESA Fabrizio - Consigliere Sì 
10. CLEMENTE Gianna - Consigliere Sì 
11. PICCOLI Laura - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assume la presidenza il  Sindaco Sig. CANTORE Riccardo 
Partecipa alla seduta il Segretario Livio SIGOT 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, ha dichiarato aperta la seduta. Si procede in 
continuazione alla trattazione dei diversi punti all’Odg. 
 
 



OGGETTO: NOMINA DEL RAPPRESENTANTE NEL CONSIGLIO DELL'UNIONE MONTANA A 
SEGUITO DELLE ELEZIONI AMMINISTRATIVE DELL’08/09 GIUGNO 2024 E RINNOVO DEGLI 
ORGANI DELL'UNIONE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Premesso:  
che questo Comune fa parte dell’Unione Montana Valle Susa, avendone approvato lo Statuto e 
sottoscritto l’atto costitutivo;  
che l’art. 6 dello Statuto dell’Unione Montana Valle Susa testualmente recita:  
Art. 6 - Composizione del Consiglio  
1. Il Consiglio dell’Unione è composto da 26 membri (3) e garantisce la presenza di un 
rappresentante per ogni Comune associato e la rappresentanza delle minoranze consiliari dei 
Comuni aderenti. A decorrere dal primo rinnovo degli Organi dell’Unione successivo alla modifica 
statutaria adottata nel 2023, il Consiglio dell’Unione sarà composto di 29 membri, dei quali 7 in 
rappresentanza delle minoranze consiliari dei Comuni aderenti. 
2. Ciascun Consiglio Comunale elegge, tra i propri componenti con votazione palese, cui partecipa 
anche il Sindaco, il rappresentante del Comune nel Consiglio dell’Unione.  
3. Alle minoranze spettano quattro rappresentanti, che diventeranno 7 a decorrere dal primo 
rinnovo degli Organi dell’Unione successivo alla modifica statutaria adottata nel 2023. I 
rappresentanti delle minoranze sono eletti, fra i medesimi consiglieri di minoranza, dalla 
Conferenza straordinaria di tutti i Consiglieri comunali di minoranza in carica, con voto segreto 
limitato a un candidato; per Consiglieri comunali di minoranza si intendono esclusivamente coloro 
che appartengono a liste che nelle consultazioni elettorali comunali non erano collegate al Sindaco 
in carica. La Conferenza straordinaria è convocata e presieduta dal Sindaco del Comune con il 
maggior numero di abitanti all’ultimo censimento ed elegge, con la presenza della metà più uno dei 
componenti, i rappresentanti delle minoranze che hanno ottenuto il maggior numero di voti con il 
sistema a unica preferenza, nel numero previsto dallo statuto. Qualora in corso di mandato, per 
dimissioni o altre cause, venga a cessare uno dei componenti di minoranza, gli subentra il primo 
dei non eletti nel corso della Conferenza straordinaria.  
 
Tenuto conto che occorre procedere ad eleggere il rappresentante di questo Comune nel Consiglio 
dell’ Unione;  
 
Visto il parere di regolarità tecnica;  
 
Il Sindaco informa che il gruppo di maggioranza ha indicato lui come rappresentante: 
rappresenterà tutto il paese e il consiglio, la proposta di nomina è quindi Cantore Riccardo; 
Interviene Borgesa: voterà a favore sulla base di quanto detto dal Sindaco . Sull’ Unione gli chiede 
che si prosegua in gestione collegiale tra i Comuni 
Sindaco: assumerà con piacere questo compito, ritiene che l’Unione possa avere la forza di 
continuare sul lavoro collegiale.  
 
Con voto palese che da il seguente esito:  
favorevoli 11 su 11      presenti e votanti  
 

DELIBERA 
 
Di nominare come rappresentante del Comune di Chiusa di San Michele in seno al Consiglio 
dell’Unione Montana Valle di Susa il signor Riccardo Cantore, Sindaco. 
 



Letto, confermato e sottoscritto digitalmente. 
 

 
Il Sindaco 

Firmato digitalmente 
 CANTORE Riccardo 

 
 
 

 
Il Segretario Comunale 

Firmato digitalmente 
Livio SIGOT 

 
 
 

 


